

## 感悟

## 那些快乐或不快乐的工作

一直记得一个姑娘，在“世界地理”频道播出的《伟大建筑巡礼：拉斯维加斯》里认识的。她上班时间是夜里十二点。彼时的赌城喧嚣逐渐沉静，Bellagio 前那片会跳舞的水面已经谢幕。她开始为第二天音乐喷泉设计表演程序，这就是她的工作：让水在音乐的节拍中旋转、喷射、绽放，变成每天都不同的梦境。完成之后，在安静的夜风中，她观看效果，那座绮丽的喷泉为她一个人独舞。她说：在不菲的收入之外，那是对她工作最大的奖赏。

在这个频道里，还有一些人的工作也让人向往。比如探险家，比如摄影师，他们走最新鲜的地方，看最神奇的风景。但其实，他们面临的艰险，不是一般人承受得了的。所以我更羡慕这个设计师，毕竟她从事着一般人可以触摸却无法拥有的理想工作。

现实中，我们都或多或少被职业的哀乐包围。今天早晨出门上班，在小区门口，小保安一脸沮丧地跑过去给一辆车开门。开车的中年夫妇嫌他慢了，轻蔑地抛出一句话：“学着点！”还有市场边那个为卖一把5元钱的刨皮刀刨了一大堆萝卜丝的中年人，他的无奈深深地刻在我心里。

也许人无须滥用同情，无论艰难与否，每个人都在承担自己的命运。但我相信哈珀·李的《杀死一只知更鸟》里的一句话：在这个世界上有人承担着我们不愿意承担的事情。

愿工作的人们拥有一份快乐的职业，每份职业都能以他人的尊敬为报偿。（青青）

## 轻松

## 金融危机十项注意

虽然经济危机的威力还没全部展现，但是裁员的大潮很凶猛，最近网上一篇文章《金融危机十项注意》火了起来，提醒，供职场人士参考。

- 1.不要辞职，不要换工作，不要转行，不要创业；
- 2.不主动要求老板涨工资，裁员往往从工资高的裁起；
- 3.多帮朋友留意工作机会、多介绍，轮到自己找工作时，才会有朋友帮你；
- 4.存钱、买国债，或者双币存款，别买股票；
- 5.每月给父母寄钱，经济不好，越穷的人越不好过；
- 6.危机的后期最难熬，现在还没开始，别觉得自己很强；
- 7.别离婚，别生孩子；
- 8.就算还没感觉危机，也应该日子紧着过，用以前70%的钱过现在的日子；
- 9.不要买车。如果非买不可，一定要买油耗低的小排量车；
- 10.不要幻想抢银行，成功率很低，活捉率很高。

## 三次“考公”三种滋味

文\萌博



## 故事

第一次面试后我排名第三，而人家只要两个；第二次连面试线也没进，女朋友也不见我了；现在又开始了第三次……

说起来，我是一个公务员考试的败将，之所以说是败将，是因为我曾参加过两次省里的公务员考试，但是都失败了。然而，我不想放弃，现在我想再考一次。在这里我把自己的前两次考公务员经历说出来，希望能对大家有些启发。

## “工作难找，考公务员是一条出路”

我2004年大学毕业的时候，大学生就业就已经比较难了，所以想考公务员试试。不久我就报名参加省里的公务员考试。因为是第一次考，没有经验，我参加了一个培训班，认真听课，认真复习，我觉得自己的状态达到了历史的巅峰，以前在考试之前从来没有这么充实和自信过。虽然我报考的那个岗位有300多人，竞争很激烈，但是我对自己的还是比较有信心的。

## “排名第一功亏一篑”

虽说自己复习得还不错，在等候进场的时候还是很紧张。在我前面排队的哥们儿说，行测恐怕答不完，我还有些不以为意。我之前的自测，每次都能做完，而且成绩还算不错，心想，是他自己复习得不够好的缘故吧。

考试了，没想到，题目还真是没有答完，最后的20道题白白放

弃了。不过这并没有影响我的信心，下午的申论考试，我做得很认真，打铃时试卷刚刚做完。

面试资格线公布了，我很幸运地过了线，随即全力准备面试了。我阅读各种各样的面试技巧，听前辈们介绍经验。还特意准备了衣服，花了不少钱。只要能够通过面试，这点投资算什么呢？

就在我胸有成竹的时候，命运给了我致命的一击。面试后我排名第三，而人家只要两个人，那我自然没戏。第一次对自己如此充满信心，但最后却功亏一篑，我的自信心受到了沉重打击。

## “工作很顺利，但我还想卷土重来”

无奈之下，回到老家，找了个做销售的工作。业务也不是很难做。但是我不想这样上了大学，又回到老家，我还是想出去闯闯。

后来我又回到了海口，在一个大型的娱乐场所，做部门的管理。我做得很卖力，老总赏识我，同事和下属都很敬重我。但是我不太喜欢那种快节奏的生活。

## “放弃工作，再搏一次”

等到2006年公务员考试的时候，我决定先放下手头的事情，专心备考。但是被老总拒绝。他说要么工作，要么辞职，我选择了后者，我要从跌倒的地方爬起来，我就不相信我考不上！于是我只有破釜沉舟。

我又报了培训班，搬到一个研究生老乡的宿舍里，全身心地

编者按：最新统计数据显示出，2009年中央国家机关公务员考试报考审查通过人数首次突破百万，成为自1994年中国实行公务员考试报名以来人数最多的一次。近三年来，报考公务员的中国年轻人每年都以20万的速度递增，2009年中央国家机关公务员各职位的平均竞争比例已达78比1，最热门职位的竞争率三年来首次超过4000比1。

本期故事主人公：海南某公司职员吴先生，曾有三次报考公务员的经历，甜酸苦辣尝尽……

投入到了复习当中。虽然我比上一次还努力看书听课，但总是不能完全进入状态。朋友们也劝我不要如此拼命，但是洗刷上次失败的决心使我坚持到了最后。

## “女友甚至拒绝与我见面”

也许是老天故意在考验我吧，这一次的考试居然连面试线都没有达到。结果，工作丢了，公务员也没有考上，本来反对我辞掉工作考公务员的父母对我也很失望，女友甚至一度拒绝与我见面，我的生活陷入了四面楚歌的境地。不过好在我又找到了一份工作，虽然工资不高，但足以养活自己。

## “第三次考不会辞掉工作”

2008年，到了公务员考试的时候，我还是想再试一次，但是这一次我不会再那么决绝地辞掉工作了。有了前两次的经验教训，这次我学乖了，只是自己买了书来看，每天坚持看一部分，同时结合自己两次考试的实际，将知识融会贯通。我相信苍天不负苦心人，我坚持了这么久，总会有所收获的。

## “考公”心得：

回首自己的考“公”之路，我心潮澎湃。考“公”并不是唯一的选择和出路，我们不应该把全部赌注都压在这种考试上。当时我的心态有些急功近利了，如果我看得淡一点，也许就不会有今天这样的第三次了。不过，失败也是一种经历，我不后悔。

还要善于交际。其次你是否真的有了明确的规划。要自己创业未尝不可，但必须要做好足够的心理准备，为自己定个目标，在工作待遇各方面尚好的情况下，只有在想好各种可能的结果和退路才行。第三，物质储备是否到位。追求事业要考虑到家庭生活的稳定性，做好不能也太过于影响家庭正常生活的多一手准备。

如果你都做好了各种准备，那么就勇敢地朝着你的梦想起飞吧！

## 宝典

我2007年以全省第一名的总成绩从教师队伍考上公务员，当时的分数也是蛮高的，笔试超过第二名30多分。现在还有些朋友来问我如何考公务员，在此我将自己的体会写下来，供参考。

公务员考试主要靠平时积累的，但如果复习掌握方法，还是很有效的。行政职业能力倾向测试包括数字推理、逻辑推理、语言理解、基础知识、数据计算等等。多练习有些好处，你可以买些模拟试卷，网上也有。做的时候，会做的做好，不会做的不要停留，也不要空着，先猜一个答案，因为你未必有时间回过来做。

申论是给你一些文字材料，要你提炼出本质的东西，提出解决问题的方法，并写成议论文。能考到70分就可以了。申论主要靠平时积累，多关心时事、热点。要知道大家对这些事情的分析、议论，各人的观点。你也可以看些评述类的文章、电视，如社会观察、等，重要学习人家观察问题分析问题提出解决方案的方法。另外，在邮局会发行半月谈、时事资料手册等刊物，里面内容很

## 考公成功有“秘决”

文\九月枫



公务员考试今年特别火爆。

林萌 摄

丰富，涉及到社会热点、重大决策等，大家可以去买来看看。

当你在某个岗位的笔试中进了前三名，你就进了面试了。我们这里面试是很公正的，全区统一面试。面试要在规定时间到达规定考场，关闭上交手机，不准外出，上厕所有人陪。考官也是如此，大家都与外界失去了联系。然后，考官、考生都抽签进行分组。每一组中，再抽签决定你是第几号上场的。

然后，等你轮到了就上场吧。工作人员会带你去面试考场。桌子上放着面试题目。进考场记得问好，考官对你表示欢迎鼓励后，他问你答，每题有一两分钟的思考时间。完后，有礼貌地道别就可以了。

至于仪表，不管考什么部门面试也离不开正装，男生西装衬衫，女士西装套裙。如果天热，那就衬衫。可打领带，也可不打。头发洗好，理好。女士把头发扎起来，显得干练有精神。不要化浓妆。不要时尚和妖艳。记得把手洗干净。以精神焕发、彬彬有礼的姿态出现在考官面前。



## 到底要不要辞职转行？

## 对对碰

主持：海南日报记者 原中倩

甲方：行政文员 柯小姐

乙方：银行职员 王先生

案例：小雪大学读的是广告设计，2003年毕业后阴差阳错的进入了一家外贸公司做行政秘书，虽然几年的工作资历已经让她成为行政部的主管，可是工作琐碎无趣，最可怕的是，每天重复的生活也让她觉得越来越甘于平庸。现在她想辞职，再去读一些广告设计的课程，回来自己开一家广告公司。不过考虑到年纪也不小了，要放开手头稳定的收入，多少有些犹豫不定。到底要不要辞职转行？小雪始终游移不定。

甲方观点：不能辞职。在决定辞或不辞职之前，你应该问问自己：

乙方观点：大胆辞职，开创自己的新事业。为了自己的兴趣与理想，趁着还年轻，多学点东西，然后出来开创自己的新天地。不过在决定是去或留之前，首先要做好两手准备：一是你要考虑你的性格类型是否适合独立门户成就事业。因为梦想和经营想去甚远，公司必须有稳定的客户群。你还必须学会管理与运营，